

Мария Дмитриевцева
(Российская Федерация)

Научный руководитель Т.А. Бондарская, д.э.н., профессор
Тамбовский государственный технический университет

**РЕАЛИЗАЦИЯ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА
«О ПРОТИВОДЕЙСТВИИ КОРРУПЦИИ»
В СИСТЕМЕ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ
БЕЗОПАСНОСТИ РЕГИОНА**

Антикоррупционная политика государства представляет собой совокупность отношений и действий по выработке концептуальных антикоррупционных идей, их отражению в действующем законодательстве и проведению в жизнь посредством институтов публичной власти.

Целью антикоррупционной политики, как правило, является снижение уровня коррупции и обеспечение защиты прав и законных интересов граждан, общества и государства от угроз, связанных с коррупцией. Коррупцию нельзя ограничить только законодательными методами и борьбой с ее проявлениями.

Антикоррупционная программа должна реализовываться на высшем уровне политического руководства страны и при максимальном сотрудничестве с институтами гражданского общества.

Любые разумные затраты на реализацию антикоррупционной программы обеспечат быструю отдачу, в несколько десятков раз превышающую вложения.

Из приведенного выше анализа следует, что антикоррупционная политика должна включать в себя меры, направленные на решение следующих задач:

- увеличение вероятности выявления коррупционных действий и наказания за причиненный ими вред;
- влияние на мотивы коррупционного поведения;
- создание атмосферы общественного неприятия коррупции во всех ее проявлениях.

Важными признаками, сущности организованной преступности, являются: ориентация на постоянное совершение противоправных действий; постоянное получение прибыли; определенная сфера влияния, контроль или определенная территория и т.п.

Совершение преступлений в форме бизнеса является серединой организованной преступности. Организованная преступность стремится только к заработку большой прибыли и материальных ценностей. По данным некоторых исследований, лидер группировки, часто, имеет криминальный опыт, а так же есть судимость.

Глава преступной организации скрывает свое место жительства и выглядит как обычный законопослушный гражданин. Естественно все организованные преступные группы стараются выйти на мировую арену. Чаще всего раскрываются преступления примитивных организованных групп, которые занимаются мелкими кражами, грабежами, разбоями, вымогательством. Самый большой изъян получаемых сведений заключается в том, что нет четкого критерия организованных организаций.

Для более удобного пользования органами внутренних дел были разработаны признаки и критерии, в аналитических целях. Полиция на своей территории, просто не добирается до истинной организованной преступности, и чтобы показать свою пользу может предписывать к ней практически все групповые деяния. Порой много усилий сотрудников правоохранительных органов тратится на преследование мелких преступников, для того чтобы создать положительный авторитет среди населения. К сожалению, в нашей стране показушный подход был практически государственной политикой, и так практически не избавились от этого. Стоит отметить что, организованная преступность «вырывается» из-под контроля социума, в свою очередь этим успешно пользуется организованные группы.

Говоря о структуре организованной преступности, нужно помнить, что в среде специалистов появился взгляд на организованные формы преступной кооперации. Объединения преступных организаций и преступных сообществ основываются, обычно, по принципу иерархии. Стоит отметить что, на практике встречаются и соединение нескольких преступных группировок, работающие на базе не подчинения.

Основными принципами противодействия коррупции являются: признание, обеспечение и защита основных прав и свобод человека и гражданина; законность; публичность и открытость деятельности государственных органов и органов местного самоуправления; неотвратимость ответственности за совершение коррупционных правонарушений; комплексное использование политических, организационных,

информационно-пропагандистских, социально-экономических, правовых, специальных и иных мер; приоритетное применение мер по предупреждению коррупции; сотрудничество государства с институтами гражданского общества, международными организациями и физическими лицами.

УДК 349.422.3

Карина Дорофейчик, Виктория Михачева

(Республика Беларусь)

Научный руководитель Н.П. Коренная

Белорусский государственный аграрный технический университет

АНАЛИЗ СУЩНОСТИ КРЕСТЬЯНСКОГО (ФЕРМЕРСКОГО) ХОЗЯЙСТВА

Одним из условий конкурентной устойчивости экономики АПК является развитие сельскохозяйственных товаропроизводителей. Наиболее успешным в Республике Беларусь являются крестьянские (фермерские) хозяйства. Так, согласно индексу производства продукции сельского хозяйства личные подсобные хозяйства граждан в 2021 году снизили производство сельскохозяйственной продукции на 1 %, сельскохозяйственные организации увеличили на 10 %, а крестьянские (фермерские) хозяйства – на 71 %. Однако для их дальнейшего развития, в том числе, важно понимать сущность данной организационно-правовой формы сельскохозяйственного товаропроизводителя.

Основным в определении сущности крестьянского (фермерского) хозяйства является анализ понятий «крестьянское хозяйство» и «фермерское хозяйство».

Действующее законодательство Республики Беларусь, в частности, глава 4 Гражданского кодекса Республики Беларусь (ст. 1151), а также Закон Республики Беларусь «О крестьянском (фермерском) хозяйстве» (ст. 1) не различают крестьянское и фермерское хозяйство, понимают указанные термины даже не как синонимы, а как единый термин. Так, крестьянским (фермерским) хозяйством признается коммерческая организация, созданная одним гражданином (членами одной семьи), внесшим (внесшими) имуще-